
 

 

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: “Άνιση και άδικη η επιλογή της κυβέρνησης με τον αποκλεισμό των 

νέων γεωργών Καστοριάς και Γρεβενών από το ειδικό μέτρο νέων γεωργών 

λόγω απολιγνιτοποίησης.” 

 

Σε ερώτηση που κατέθεσα προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

στις 16 Νοεμβρίου 2020 σχετικά με την προδημοσίευση του μέτρου 6.1 

«Εγκατάσταση Νέων Γεωργών», αποκλειστικά για υποψηφίους με μόνιμη κατοικία 

στις Περιφερειακές Ενότητες Φλώρινας και Κοζάνης και αν προτίθεται η πολιτική 

ηγεσία του ΥΠΑΑΤ να συμπεριλάβει και τις 4 Π.Ε. Δυτικής Μακεδονίας στο πλαίσιο 

των συνεπειών της απολιγνιτοποίησης στο σύνολο της Περιφέρειας, δεν δόθηκε 

συγκεκριμένη απάντηση.  

Ο τότε υφυπουργός κ. Σκρέκας απέφυγε να απαντήσει, αναφερόμενος γενικά στο 

πρόγραμμα νέων γεωργών.  

Η έλλειψη συνεκτικού σχεδίου για τον πρωτογενή τομέα στην Δυτική Μακεδονία δεν 

μπορεί να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που προκύπτουν συνολικά στην ΠΔΜ λόγω 

απολιγνιτοποίησης. Ο σχεδιασμός προγραμμάτων που αποκλείουν τις ΠΕ 

Καστοριάς και Γρεβενών δε λαμβάνει υπόψη πως η μέχρι τώρα λιγνιτική 

δραστηριότητα της ΔΕΗ οδηγούσε σε ένα πλασματικό υψηλό ΑΕΠ της ΠΔΜ το οποίο 

αφορούσε και τις τέσσερις ΠΕ με αποτέλεσμα να δίνονται μειωμένα κονδύλια από 

την Ε.Ε., τα Κ.Π.Σ. και το ΕΣΠΑ για το σύνολο της Δυτικής Μακεδονίας. Διαρκώς 

πληττόμενες από το υψηλό στρεβλό ΑΕΠ ήταν οι Π.Ε. Καστοριάς και Γρεβενών που 

έχαναν για δεκαετίες πόρους, έργα και θέσεις εργασίας.  

Αυτό δεν αντισταθμιζόταν ποτέ, έστω από την κατανομή του λιγνιτικού πόρου, που 

πήγαινε πάντοτε μόνο στις καθαρά λιγνιτικές περιοχές.  

Ιδιαίτερα τώρα, η μη ενιαία αντιμετώπιση σε ζητήματα παραγωγικής 

ανασυγκρότησης θα οδηγήσει τις ΠΕ Καστοριάς και Γρεβενών σε ακόμη μεγαλύτερα 

ποσοστά ανεργίας και σε ακόμη μεγαλύτερη ερημοποίηση καθώς δεν θα υπάρχουν 

διέξοδοι για την ανάπτυξη άλλων δραστηριοτήτων όπως στον πρωτογενή τομέα.  
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Επειδή η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ οφείλει να δίνει ξεκάθαρες απαντήσεις,  

Επειδή η διάκριση των ΠΕ της Δυτικής Μακεδονίας στο συγκεκριμένο πρόγραμμα 

θα δημιουργήσει νέες αγροτικές εκμεταλλεύσεις δύο ταχυτήτων,  

Επειδή η μετάβαση στην μεταλιγνιτική εποχή, μέσω τομεακών δράσεων, δεν πρέπει 

να είναι άνιση και άδικη για την Καστοριά και τα Γρεβενά,  

Επειδή υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον νέων ανθρώπων να ασκήσουν επιχειρηματική 

δραστηριότητα στον πρωτογενή τομέα και είναι αναγκαία η δημιουργία νέων 

βιώσιμων και ανταγωνιστικών αγροτικών επιχειρήσεων,  

Επειδή ο χρόνος και τρόπος υλοποίησης του προγράμματος είναι ασαφής,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Το πρόγραμμα «Εγκατάσταση νέων αγροτών» για τις ΠΕ Κοζάνης και 

Φλώρινας θα είναι ξεχωριστό ή ενσωματωμένο στο γενικό πρόγραμμα για το 

μέτρο 6.1 που προγραμματίζεται στο ΥΠΑΑΤ για τους επόμενους μήνες;  

2. Προτίθεται η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ να καθορίσει ενιαία κριτήρια και ενιαία 

χρηματαδότηση των νέων αγροτών για το σύνολο των Περιφερειακών 

Ενοτήτων Δυτικής Μακεδονίας και να τους εντάξει στο ίδιο πρόγραμμα λόγω 

απολιγνιτοποίησης;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

 

 




